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1. Загальна інформація
Назва дисципліни Критика нових медій
Викладач (і) Шлемкевич Тетяна Вікторівна
Контактний телефон викладача 0971056942
E-mail викладача tetiana.shlemkevych@pnu.edu.ua
Формат дисципліни Очний
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год.
Посилання на сайт дистанційного
навчання

https://d-learn.pnu.edu.ua/

Консультації Консультації в день проведення лекцій
(за попередньою домовленістю).

2. Анотація до навчальної дисципліни
Курс «Критика нових медій» розроблено для студентів спеціальності
«Журналістика» другого (магістерського ) рівня, з метою розширення їх
розуміння та аналізу впливу сучасних медіа на суспільство та журналістську
діяльність. Курс зорієнтований на вивчення та обговорення ключових
аспектів функціонування нових медій, включаючи цифрові платформи,
соціальні мережі, аудіо та відеоконтент.
Курс орієнтований на розвиток критичного мислення стосовно використання
та розповсюдження інформації в цифровому середовищі, вивчення та аналіз
концепції медіакритики, впливу нових медій на формування громадської
думки, а також дослідження питань етики інформаційної діяльності в онлайн
просторі.
Предметом курсу «Критика нових медій» є аналіз і критичне осмислення
різноманітних аспектів сучасних медіа.

3. Мета та цілі навчальної дисципліни

Мета. Забезпечення здатності критично оцінювати сучасні медіа, розуміти їхні
впливи та виготовляти якісний контент у цифровому середовищі.

Цілі:
1. Цифрові платформи: Вивчення ролі та впливу інтернет-платформ,

включаючи соціальні мережі, новинні сайти, форуми та інші цифрові
ресурси;

2. Аудіо та відеоконтент: Аналіз виробництва, розповсюдження та
споживання аудіо та відеоматеріалів в цифровому форматі, у тому числі
стрімінгові платформи, подкасти та відеохости»;

3. Медіакритика: Оцінка та розуміння різних підходів до критики медіа, у
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тому числі важливі поняття як об'єктивність, правдивість та баланс;
4. Етика інформаційної діяльності: Розгляд етичних аспектів журналістики в

епоху цифровізації ;
5. Вплив нових медій на громадську думку: Вивчення медійного впливу на

формування та зміну громадської думки;
6. Інновації та тренди в нових медіа: Огляд новітніх технологій та тенденцій

у сфері медіа, їх вплив на журналістську практику та споживачів
інформації.

4. Програмні компетентності та результати навчання

Компетентності
Загальні компетентності:

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК03. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
ЗК05 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

Фахові компетентності:
СК01. Здатність використовувати спеціалізовані концептуальні знання з історії
та теорії журналістики, новітні технологічні досягнення для розв’язання задач
дослідницького та/ або інноваційного характеру у сфері журналістики.
СК02. Здатність критично осмислювати проблеми в сфері журналістики та
дотичні до них міждисциплінарні проблеми.

Результати навчання:
РН02. Аналізувати та оцінювати потенційний вплив розвитку технологій на
сучасний стан та розвиток журналістики.
РН05. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології під час
створення медіапродуктів.
РН07. Дискутувати зі складних комунікаційних проблем , пропонувати і
обґрунтовувати варіанти їх розв’язання .

5. Організація навчання

Обсяг навчальної дисципліни (90 год.)

Вид заняття Загальна кількість годин

Лекції 12

семінарські заняття / практичні / лабораторні 18



самостійна робота 60

Ознаки навчальної дисципліни

Семестр Спеціальність Курс (рік
навчання)

Нормативний /
вибірковий

1 061 Журналістика 1 Вибірковий

Тематика навчальної дисципліни

Тема кількість год.

лекції заняття сам. роб

Тема 1. Роль нових медій у сучасному
інформаційному суспільстві.

2 2 10

Тема 2. Вплив соціальних мереж на
журналістські практики

2 4 10

Тема 3. Формування громадської думки
через нові медіа. Вплив медійної маніпуляції
на громадську свідомість.

2 2 10

Тема 4. Етичні аспекти інформаційної
діяльності в онлайн просторі.

2 4 10

Тема 5. Медіакритика та аналіз ЗМІ. Аналіз
об'єктивності та балансу у сучасних ЗМІ

2 4 10

Тема 6. Вплив штучного інтелекту та інших
технологій на медіапростір.

2 2 10

ЗАГ.: 12 18 60

6. Система оцінювання навчальної дисципліни

Загальна система
оцінювання

Поточне опитування, тестування та самостійна робота
– 25 балів.



навчальної
дисципліни

Проектна робота: Критичний аналіз медіаконтенту.
(Студенти самостійно обирають медійний об'єкт та
проводять критичний аналіз його впливу та
представлення в сучасному медіапросторі) –25 балів 
Контрольна робота – 10 балів. 
Підсумкова письмова робота (залік) – 40 балів.

Вимоги до
письмових робіт

Письмовий контроль у вигляді контрольної роботи,
виконання індивідуальних завдань, тестування.

Практичні заняття Відвідування та активна участь студентів у роботі
практичних занять є обов’язковою умовою успішного
складання курсу. Пропонуються наступні форми
роботи на заняттях: виступ, опонування, участь у
дискусії. На практичних заняттях оцінці підлягають:
рівень знань, продемонстрований у виступах,
активність при обговоренні питань, відповіді на
питання експрес-контролю тощо. 
Критеріями оцінки при усних відповідях можуть бути:
повнота розкриття питання; логіка викладення;
впевненість та переконливість, культура мови;
використання основної та додаткової літератури
(монографій, навчальних посібників, журналів, інших
періодичних видань тощо); аналітичність міркування,
вміння робити порівняння, висновки.
Робота на практичному занятті оцінюється за
5-бальною шкалою в залежності від повноти відповіді
студента.

Умови допуску до
підсумкового
контролю

Для отримання допуску до підсумкового контролю
студенту необхідно отримати мінімум 25 балів за
семінарські заняття чи завдання самостійної роботи.

Підсумковий
контроль

Форма контролю (залік).
Форма здачі (комбінована).

7. Політика навчальної дисципліни

Академічна доброчесність: Політика курсу базується на гуманістичній
освітній парадигмі, суть якої полягає у повазі до особистості студента, у праві



й можливості майбутнього фахівця самостійно обирати спосіб засвоєння
навчального матеріалу, використовувати нові методи, прийоми і засоби
педагогічної діяльності; на навчанні у співробітництві, тобто спільній із
викладачем діяльності; на плюралізмі як важливій основі розвитку
інтелектуальних здібностей студентів, розвиткові їхнього критичного
мислення. Будь-які форми порушення академічної доброчесності не
толеруються. Списування під час контрольних модульних робіт та екзамену
заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів).
Відвідування занять :
Відвідування занять є важливою складовою навчання. Дозволяється вільне
відвідування лекцій. Пропуски практичних занять відпрацьовуються в
обов’язковому порядку на консультаціях.
Можливість і порядок відпрацювання пропущених студентом занять
регламентується «Положенням про порядок організації та проведення
оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського
національного університету ім. Василя Стефаника (введено в дію наказом
ректора №309 від 19.05.2023 р.).
Покликання: http://surl.li/kedzc
Для отримання допуску до підсумкового контролю студентові необхідно
отримати мінімум 25 балів за семінарські заняття чи завдання самостійної
роботи.
Неформальна освіта: Під час навчання студентам пропонується проходження
додаткових курсів на платформах Prometheus, ВУМonline та Coursera за
відповідних предметним спрямуванням. Можливість зарахування результатів
неформальної освіти регламентується «Положенням про визнання результатів
навчання, здобутих шляхом неформальної освіти в Прикарпатському
національному університеті імені Василя Стефаника» (Редакція 3) (введено в
дію наказом ректора № 672 від 24.11.2022 р.)
Покликання : http://surl.li/dzryl

8. Рекомендована література

Література:
1. Cross-Media . URL: https://www.personalizemedia.com/articles/cross-media/
2. Davidson. Drew. Cross-Media Communications: anIntroduction to the Art of

Creating Integrated MediaExperiences. ETC Press, 2010. URL:
http://repository.cmu.edu/etcpress/

3. Аксьонова Н. Дослідження впливу мас-медіа в умовах інформаційної
війни. Наукові праці Національної бібліотеки України ім. В. І.

http://surl.li/kedzc
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf
http://surl.li/dzryl
https://www.personalizemedia.com/articles/cross-media/
http://repository.cmu.edu/etcpress/
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